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         Μυτιλήνη, 05 Ιαν 2026 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΟΛΥΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΥΠΕΘΑ 

 Η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Λέσβου (Ε.Σ.ΠΕ.Ε.ΛΕΣ) ,σας 
ενημερώνει ότι την Πέμπτη 8 Ιανουαρίου 2026 και ώρα 18:00-20:00, θα 
πραγματοποιήσει συμβολική συγκέντρωση διαμαρτυρίας στην έδρα της Περιφέρειας 
Βορείου Αιγαίου -Παύλου Κουντουριώτη 1, με την συμμετοχή του Διοικητικού της 
Συμβουλίου, των Αντιπροσώπων της στην Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων 
Στρατιωτικών (ΠΟΜΕΝΣ) καθώς και όσων εν ενεργεία συναδέλφων επιθυμούν να 
παρευρεθούν.  Θα επιδοθεί ψήφισμα διαμαρτυρίας όλων των Ενώσεων Στρατιωτικών 
των νησιών του Αιγαίου, για το πολυνομοσχέδιο του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας με 
τίτλο  «Χάρτης Μετάβασης των Ενόπλων Δυνάμεων στη Νέα Εποχή (σταδιοδρομία και 
εξέλιξη αξιωματικών, μονίμων υπαξιωματικών και Επαγγελματιών Οπλιτών των Ενόπλων 
Δυνάμεων, μισθολογικές ρυθμίσεις για το στρατιωτικό προσωπικό των Ενόπλων 
Δυνάμεων, αναδιοργάνωση ακαδημαϊκής εκπαίδευσης των Ενόπλων Δυνάμεων, 
στρατολογία των Ελλήνων, εθελοντική στράτευση γυναικών και άλλες διατάξεις)»  

 Η πρωτοβουλία λαμβάνεται στα πλαίσια της μαζικής, συγχρονισμένης και πανελλαδικής 
κινητοποίησης που έχει εξαγγείλει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών 
(Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ).Η Ε.Σ.ΠΕ.Ε.ΛΕΣ , ως ο μοναδικός φορέας εκπροσώπησης των εν ενεργεία 
στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων της Λέσβου, όλο το τελευταίο διάστημα ,έχει 
ενημερώσει διεξοδικά το σύνολο του πολιτικού κόσμου του νησιού και έχει ασκήσει 
την μέγιστη δυνατή επιρροή της. Έχει τονίσει στους συνομιλητές της ότι, οι Ένοπλες 
Δυνάμεις στηρίχθηκαν διαχρονικά στο μείγμα τεχνικής γνώσης, επαγγελματικής 
πειθαρχίας και αξιοκρατικής εξέλιξης. Αυτό το μείγμα χτίστηκε πάνω στον θεσμό των 
υπαξιωματικών που με τη δουλειά και την αξία τους ανέβαιναν στις τάξεις των 
αξιωματικών. Το νέο πολυνομοσχέδιο απειλεί να το εξαφανίσει. Το νομοθέτημα αυτό, 
διαρρηγνύει τον θεσμικό κορμό των Ε.Δ καταργώντας τη φυσική συνέχεια αξιωματικών 
και υπαξιωματικών, και οδηγεί σε ένα άψυχο, διοικητικό σύστημα που θυμίζει δημόσια 
υπηρεσία, όχι ένοπλες δυνάμεις. Επίσης δεν υπάρχει καμία ρύθμιση για όσους 
Στρατιωτικούς έχουν καταταγεί μετά το 2011, οι οποίοι συνταξιοδοτούνται εφόσον 
αθροιστικά έχουν 40 έτη συντάξιμη υπηρεσία και συμπλήρωση του 62ου έτους της ηλικίας 
τους. Αυτό σημαίνει ότι υπάρχει πραγματικό ενδεχόμενο να αποστρατευτούν χωρίς 
δικαίωμα σύνταξης για χρονικό διάστημα που μπορεί να φτάσει και τα εννέα (9) χρόνια. 
Υπάρχει διάταξη που ρυθμίζει το καθεστώς των στελεχών με μόνιμα ή μακροχρόνια 
προβλήματα υγείας ωστόσο ανησυχία προκαλεί η έλλειψη πρόβλεψης για τη διατήρηση 
επιδομάτων ή άλλων παροχών, παρά το ότι συνεχίζουν να υπηρετούν. Τέλος , ανατρέπει το 
μέχρι σήμερα ισχύον νομικό και διοικητικό καθεστώς, σύμφωνα με το οποίο η συμμετοχή 
μόνιμων υπαξιωματικών και ανθυπασπιστών σε αιρετά όργανα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

 

Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Λέσβου 

                                   (Ε.Σ.ΠΕ.Ε.ΛΕΣ.) 
 
Νόμιμα αναγνωρισμένο σωματείο με την υπ.’ αριθμ. 28/2019 Διαταγή του 

Ειρηνοδικείου Μυτιλήνης, καταχωρημένη στο αναγνωρισθέντων Βιβλίων 

σωματείων του Πρωτοδικείου Μυτιλήνης με αύξοντα αριθμό μητρώου 

1403 / 2019.  ΑΦΜ. 996959535 Δ.Ο.Υ. Μυτιλήνης. 

Ηλεκτρονική διεύθυνση: www.espeeles.gr   Email: espeeles@gmail.com 
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ήταν επιτρεπτή και ασκούνταν επί μακρόν, χωρίς να έχουν ανακύψει προβλήματα στη 
λειτουργία των Ενόπλων Δυνάμεων 

Η θέση της Ένωσης μας είναι ξεκάθαρη και διαχρονική: 

 Η ΘΕΣΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ ΕΙΝΑΙ ΣΤΑ ΣΤΡΑΤΟΠΕΔΑ ΤΟΥΣ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΘΕΣΕΙΣ 
ΜΑΧΗΣ, ΟΠΟΥ ΕΞΑΣΦΑΛΙΖΟΥΝ ΑΠΡΟΣΚΟΠΤΑ ΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΚΥΡΙΑΡΧΙΑ ΚΑΙ ΟΧΙ 
ΔΙΑΔΗΛΩΝΟΝΤΑΣ ΣΤΟΝ ΔΡΟΜΟ ΚΑΙ ΣΤΟ ΠΕΖΟΔΡΟΜΙΟ. 

Με μεγάλη απογοήτευση όμως και έχοντας εξαντλήσει κάθε ψήγμα υπομονής 

,διαπιστώνουμε ότι, η πολιτική και στρατιωτική ηγεσία του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, 

μας οδηγεί σε τετελεσμένα που πλήττουν και απαξιώνουν βάναυσα την αξιοπρέπειά , τη 

σταδιοδρομία  και το μέλλον όλων των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων, χωρίς διάλογο 

και συνεννόηση.  

Η επιμονή μας στην θεσμικότητα , την σοβαρότητα και στον αυστηρά συνταγματικά καθορισμένο 

ρόλο μας, ως στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων ,εκλαμβάνεται ως αδυναμία. Αντίθετα, εμείς 

πιστεύουμε ότι, αυτή είναι η πηγή της δύναμης μας και ο λόγος που όλα αυτά τα χρόνια οι 

συμπολίτες μας, μας κατατάσσουν στο θεσμό της Ελληνικής κοινωνίας με την μεγαλύτερη 

αποδοχή και αναγνώριση. 

Σε κάθε περίπτωση θέλουμε να βεβαιώσουμε την κοινωνία του ΑΚΡΙΤΙΚΟΥ ΝΗΣΙΟΥ 

μας ,ότι θα συνεχίσουμε να σεβόμαστε τον εθνικό μας ρόλο και να καταβάλουμε την 

μέγιστη προσπάθεια για αυτόν.  

Οι αντιδράσεις μας στις ρυθμίσεις του πολυνομοσχεδίου του ΥΠΕΘΑ, δεν είναι 

συντεχνιακές και προϊόν στείρας άρνησης για οποιαδήποτε αλλαγή και πρόοδο. Δεν 

γίνεται όμως, με ένα νόμο να αλλάξουν οι διαμορφωμένες αρχές και αξίες όλου του 

προσωπικού των Ε.Δ, άμεσα, με αναδρομικότητα τριάντα τεσσάρων ετών  και  χωρίς 

πρόβλεψη περιόδου προσαρμογής. 

Η Ένωσή μας θα εξασφαλίσει τον ειρηνικό χαρακτήρα της συγκέντρωσης καθώς και   την 

διατήρηση της τάξης. Δεν θα υπάρξει καμμιά παρακώληση κυκλοφορίας ή  λειτουργίας 

της Περιφερειακής αρχής. Παρακαλούμε Φορείς , που πιθανόν να θελήσουν να 

παρασταθούν στην συγκέντρωσή μας, να έρθουν προηγουμένως σε επικοινωνία μαζί μας.  

Η συγκέντρωση διαμαρτυρίας μας, έχει συμβολικό χαρακτήρα και είναι η ύστατη 

προσπάθεια υπεράσπισης της αξιοπρέπειας και της ταυτότητας των Ενόπλων 

Δυνάμεων. Καλούμε τους Βουλευτές του νησιού μας, να λάβουν ξεκάθαρη θέση και να 

καταψηφίσουν το πολυνομοσχέδιο του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας αναλογιζόμενοι αν έχει η 

χώρα μας στη σημερινή συγκυρία την πολυτέλεια τέτοιων άστοχων πειραματισμών. 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

        Πρόεδρος                                                                               Γεν. Γραμματέας 

 

Χαραλαμπέλλης Ευστράτιος                                                   Σταμάτιος Κατσαμπής           

Αντισυνταγματάρχης (ΤΔ)                                                        Υποσμηναγός (ΤΕΑ) 


